

以神为中心的信仰

阅读经文：创 1：26-28； 2：15-17； 3：1-7、14-15、21； 4：1-7

证道经文：罗 11：36

各位在耶稣基督里蒙我们父神所爱的弟兄姊妹们：请问你在向人传福音的时候有没有听到人说类似这样的话“宗教，我知道，基督教、佛教、道教等等都是一样的，都是劝人为善的”？当你在向很多自称为基督徒的人见证我们教会的信仰时，有没有听到人说类似这样的话“大家都是信同一本圣经，都是信同一位神，我们没有必要分门别类的”？甚至你在听到这样的言论的时候，自己也就迷糊了：是的啊，我们信耶稣就是要行善做好事，其它的宗教也基本上都是劝人为善啊；而那些信耶稣的人也挺有爱心的，也是相信圣经的，我们之间好像是没有多少区别啊。各位弟兄姊妹，我们所信的基督教信仰真的与其它宗教信仰一样都是劝人为善吗？我们所持守的改革宗信仰真的与其他教会的信仰也没有多少区别吗？如果你真的这么认为的，那就表明你还不认识自己所信的到底是什么！

事实上，诚如一位改革宗神学家所说的，**不管这个世界上有多少的宗教，也不管在基督教中有多少的教派，其实只有两种宗教信仰，那就是神本的信仰与人本的信仰，或者说以神为中心的信仰与以人为中心的信仰；而真正的信仰总是神本的，是以神为中心的。**我今天就要借着罗 11：36 的经文和大家一起来学习认识**以神为中心的信仰**是怎样的，借此我希望大家都能够明白我们如今所持守的改革宗信仰乃是真正合乎圣经的纯正信仰！使我们都能够有所信的真道上根基稳固，不致被别人那些错谬的观点给迷惑了。

一、圣经所启示的信仰是以神为中心的

当使徒保罗在向罗马教会的信徒论述完神凭自己主权所进行的预定拣选之工【罗 9：1-11：32】后，他不得不发出对神的赞美之歌：“**深哉，神丰富的智慧和知识！祂的判断何其难测！祂的踪迹何其难寻！谁知道主的心？谁作过祂的谋士呢？谁是先给了祂，使祂后来偿还呢？因为万有都是本于祂，倚靠祂，归于祂。愿荣耀归给祂，直到永远。阿们！**”【罗 11：33-36】保罗在这里赞叹神的智慧和知识，也赞叹神绝对性的超越于整个受造界；然后，他总结说“**因为万有都是本于祂，倚靠祂，归于祂。愿荣耀归给祂，直到永远。阿们！**”使徒保罗的这一总结是极其精妙绝伦的！因为在这短短的一句话中，他把神的创造之工、护理之工和救赎之工以及这一切最终极的目的都述说出来了。“**万有都是本于祂**”——神的创造之工、“**依靠祂**”——神的护理之工、“**归于祂**”——神的救赎之工，“**愿荣耀归给祂，直到永远**”——所有这一切的终极目的就是神要得永远的荣耀！最后，保罗不得不心悦诚服地说“**阿们**”——的确如此，诚心所愿！各位弟兄姊妹，你有否看到这一节经文的伟大和宝贵之处呢？你如果真认识了，就会知道我们基督教的信仰与其它宗教的信仰之间有着天壤之别！那么，这节经文告诉我们真正的信仰是怎样的呢？

1、真信仰惟独来源于神

使徒保罗在圣灵的默示下说“万有都是本于祂、依靠祂”，这给我们看到所有的一切都是出于神，是神所创造的，也是依靠神的护理而存在。创世记第一章就非常清楚地告诉我们这个真理，所有一切都是来源于神的创造！我们人类也是神特别照着祂自己的形像创造的，并且神还赐给人类有极高的地位和尊荣，可以代表神管理祂所创造的万物：“神说：‘我们要照着我们的形像，按着我们的样式造人，使他们管理海里的鱼、空中的鸟、地上的牲畜和全地，并地上所爬的一切昆虫。’神就照着自己的形像造人，乃是照着祂的形像造男造女。神就赐福给他们，又对他们说：‘要生养众多，遍满地面，治理这地；也要管理海里的鱼、空中的鸟，和地上各样行动的活物。’”【创 1: 26-28】而且到了第二章，圣经更清楚地告诉我们神与人类有一个非常重要而神圣的约，就是我们所说的圣约：“耶和华神将那人安置在伊甸园，使他修理看守。耶和华神吩咐他说：‘园中各样树上的果子，你可以随意吃，只是分别善恶树上的果子，你不可吃，因为你吃的日子必定死。’”【创 2: 15-17】在此圣约中，神给人的命令是要求人必须绝对地顺服神，这顺服是以不可吃分别善恶树上的果子来表明的。如果人类完全顺服神的命令，就可以永远不死，而如果人类悖逆神的命令，就必须承担永死的刑罚。很遗憾的是，人类始祖亚当夏娃没有遵守神的命令，在魔鬼的试探诱惑下吃了分别善恶树的果子，使自己及其所有后裔都落入了罪恶与死亡的深渊之中。然而慈悲的神并没有任凭人类永远落在灭亡之中，祂在宣布对魔鬼的审判的时候，就应许了“女人的后裔”——弥赛亚救主要来打破魔鬼的头，拯救人类【创 3: 14-15】；并且，神亲自宰杀牲畜，用动物的皮子给人做衣服【创 3: 21】，借此举动，神向人类启示了罪人与神和好的方法，那就是借着祭牲的流血代死，罪人可以得到蒙赦罪，可以与神和好。这也就是为什么我们在创世记第四章开始读到的，亚伯因着信而向神献上的礼物是羊群中头生的羊羔，因为这正是指向了新约的耶稣基督——神的羔羊，除去世人罪孽的【约 1: 29】。

弟兄姊妹们，至此为止，我们看到圣经向我们显明真信仰是来自于神的启示，是神主动向人施恩，使人明白神人和好的方法，而且这方法也是神的爱子耶稣基督亲自道成肉身来成就的。这一切都不是出于我们人的努力或作为，乃单单是属于神自己的工作。这对于我们这些堕落败坏、全然无能为力自救的罪人来说的确是大喜的信息！让我们记住：真信仰肯定是来自于神、而不是来自于人的；真信仰是神来找人、而不是人去找神！

2、真信仰随时高举神的主权

既然真信仰是来自于神，那么真信仰也就肯定是随时高举神的主权的。神既是万有的创造主，祂对万有就有绝对超越的主权！这我们从神在伊甸园对人类始祖的命令就可以看出：“耶和华神吩咐他说：‘园中各样树上的果子，你可以随意吃，只是分别善恶树上的果子，你不可吃，因为你吃的日子必定死。’”【创 2: 16-17】这命令的意思肯定不是说分别善恶树的果子有毒，人吃了就得死亡；而是说人类需要依靠神、顺服神才能得到永远的生命，若悖逆神就会永远灭亡。分别善恶树的果子只是测验人类是否顺服神的

记号。人类受造之初，神已经给了人类极大的权柄可以统管神所造的万物【创 1: 26-28】，但是在伊甸园中，神却要求人对祂必须绝对的顺服，这就表明人的权柄再大也不可能大过神。而在后来人类对神的献祭和敬拜中，我们看到人只有谦卑地借着神为人类所预备的方法才能够来到神的面前，与神和好。神在祂对以色列人的拯救之工中宣告说：“我要怜悯谁，就怜悯谁；要恩待谁，就恩待谁。”【出 33: 19；罗 9: 15】所以，真正的信仰必须是高举神的主权的。

3、真信仰最终归荣耀于神

在今天的证道经文中，使徒保罗的赞叹和总结已经很清楚地宣告出了万有（包括我们人类）的最终极目的就是要归荣耀给神，直到永远——“因为万有都是本于祂，倚靠祂，归于祂。愿荣耀归给祂，直到永远。阿们！”【罗 11: 36】的确，无论是神的创造、护理还是救赎之工，目的都是要使神的名得荣耀。大卫受圣灵感动说：“耶和华我们的主啊，你的名在全地何其美！你将你的荣耀彰显于天。”【诗 8: 1】又说：“诸天述说神的荣耀，穹苍传扬祂的手段。”【诗 19: 1】神自己借先知以赛亚的口说：“就是凡称为我名下的人，是我为自己的荣耀创造的，是我所做成、所造作的。……这百姓是我为自己所造的，好述说我的美德。”【赛 43: 7、21】圣灵也默示保罗说神的拯救之工目的就是要“使祂荣耀的恩典得着称赞。……叫祂的荣耀，从我们这首先在基督里有盼望的人，可以得着称赞。……使祂的荣耀得着称赞。”【弗 1: 6、12、14】因此，真正的信仰一定是归荣耀于神的。

正如你认识了真钞票就可以分辨假钞票，当我们认识了圣经所启示的真信仰后，我们也就可以去分辨那些假信仰了。下面我就带领大家来分辨那些假宗教信仰：

二、辨别真假宗教信仰

1、世界上的几大宗教

世界性的三大宗教为基督教、伊斯兰教和佛教，而其它宗教则主要为民族性宗教或地域性宗教。中国人习惯上称中国有五大宗教，即天主教、基督教(指基督新教)、伊斯兰教、佛教和道教，而实际上只是在世界三大宗教基础上加上了中国传统宗教——道教。天主教与新教(中国人俗称基督教)乃基督教三大教派中的两大教派，另一大派是东正教。这三大教派虽各自独立、自成体系，但仍被一般人视为同属一教。

道教：道教是中国固有的一种宗教，距今已有 1800 余年的历史。它的教义与中华本土文化紧密相连，具有鲜明的中国特色，并对中华文化的各个层面产生了深远影响。道教是中国主要宗教之一。道教缘起于追求长生不老的炼丹家，在东汉时形成，到南北朝时盛行起来。道教徒尊称创立者之一张道陵为天师，因而又叫“天师道”。后又分化为许多派别。道教奉老子为教祖，尊称他为“太上老君”。道教认为那些真正修道成功的可以得道成仙，永远不死，可以逍遥自在地活着。

佛教：相传是公元前 6-前 5 世纪古印度的迦毗罗卫国王子乔达摩·悉达多所创，因父为释迦族，成道后被尊称为释迦牟尼，也就是“释迦族的圣人”的意思。释迦牟尼在菩提树下苦思冥想人为什么会有生老

病死，结果他悟出来认为人之所以有生老病死是因为人有欲望，只要克制住人的欲望，就可以摆脱生老病死的轮回，进入到涅槃的境地，就是成佛。他认为人人只要努力都可以成佛。佛教广泛流传于亚洲的许多国家。东汉时自西向东传入我国。所谓佛教就是指佛的教育，而不是指拜佛的宗教，所以严格来说佛教不是宗教，而是一种哲学；但佛教在后来的发展过程中逐渐衍生出许多的佛和神明，成为了一个泛神论的宗教。

伊斯兰教：在我国又被称“回教”、“回回教”、“清真教”、“天方教”等，是七世纪初阿拉伯半岛麦加人穆罕默德融合了印度教和基督教的教义而创立的一神教，主张政教合一、武力征服，一手拿可兰经，一手拿宝剑。“伊斯兰”在阿拉伯语里是 Islam 的音译，字面意思可以理解为“和平”、“顺从”，“纯净”等含义；在伊斯兰教中，“伊斯兰”是“顺从”的含义，即顺从独一无二的主宰——真主安拉。信仰伊斯兰教的人被称为“穆斯林”。由于阿拉伯人骁勇善战，伊斯兰教又主张政教合一、武力征服，所以它的发展非常迅猛。伊斯兰教虽然盗用了我们基督教圣经中的很多观念和教导（例如：独一神、食物洁净的条例，他们也承认耶稣是伟大的先知等），但是其基本教义却是和基督教的教义大相径庭的。我们基督教圣经宣告的是一切都是出于神的恩典，罪人惟独因信称义；而伊斯兰教却强调人的努力和善工，强调人的顺服，罪人在真主安拉面前是因行为称义。

天主教：虽然天主教的规模与人数在几大宗教之中都是排名第一，但实际上天主教是基督教在发展的过程中所产生的一个错误教派。“天主教”一词来源于希腊文，意思为“普遍的、通用的”，因其中心在罗马，又称罗马公教。中国人根据明末耶稣会传教士的翻译，称之为天主教。在其形成初期，就逐渐分成以罗马为中心的拉丁语派和以君士坦丁堡为中心的希腊语派，东西两派为教会最高权力和教义等问题长期争论，终至 1054 年正式分裂。东派强调自己的正统性，称为希腊正教，或东正教；西派强调自己的普世性，称为罗马公教，即罗马天主教。

基督教：一般人认为基督教是发源于公元 1 世纪巴勒斯坦地区犹太人社会，并继承了犹太教耶和華神和救主弥赛亚（根据希腊文翻译为“基督”）等概念，以及希伯来圣经为基督教圣经的旧约全书。实际上，基督教的来源就是耶和華神以及祂对人类的救赎应许。犹太教只是旧约以色列人随着历史的进展和变迁，他们逐渐对神产生了错误的认识而形成的错误宗教。当耶和華神所应许的弥赛亚基督真正来临时，他们却不接受，反而将耶稣基督钉了十字架，弃绝了祂。没想到的是，耶和華神正是借着耶稣基督的受死与复活成就了自己救赎的计划，并且借着五旬节圣灵的降临建立了新约的教会。但正如上面所说的，基督的教会在后来的发展中落入了人为的错误之中，变成了罗马天主教。在神所定的时候，祂兴起了马丁路德、慈运理和约翰加尔文等人进行宗教改革，将基督的教会从天主教的错谬中分别出来，这就是更正教或者称为基督新教，在我们中国就直接称为基督教。**宗教改革后的基督教信仰就是合乎圣经的真信仰，她承认神是万有之源，对万物有绝对的主权，也宣告借着神的救赎之工，最终万有都要归荣耀于神，直到永永远远！**

2、除了基督教信仰，其它的都是假的

各位弟兄姊妹，我们简单地了解了如今世界上公认的几大宗教之后，我们根据圣经所启示的真信仰的最基本原则，就可以看出这些宗教之中，除了基督教信仰之外，其它的那些宗教都是假的信仰。为什么呢？因为我们了解那些宗教之后，就会发现，道教和佛教都是完全人本的宗教，是人自己在那里苦思冥想研究出来的一套理论，一种信仰，强调人人皆可成仙、成佛。它们根本不承认独一真神的存在，也绝对不会归荣耀于神。而伊斯兰教虽然承认独一的真神，但它只是基督教的一个仿冒品，它虽然高举真主安拉的主权，但是又强调人有顺服的功劳，并没有完全归荣耀于它们的安拉；而且伊斯兰教主张的武力征服，也导致人认为他们的真主安拉太残暴、残忍，这样的神不是人普遍能够接受的。另外，天主教，我们上面已经说了，它只是基督教的一个异端而已，根本就不值得一提。所以我们说，除了基督教信仰之外，其它的那些宗教都是假的信仰！

弟兄姊妹们，既然我们通过各宗教的比较而得出结论说除了基督教信仰之外，其它的那些宗教都是假的信仰，那么，按讲我们基督教的信仰就应该是非常纯正的。但就如基督的教会在旧约的时代因着人的败坏而产生了犹太教这个异端，后来在新约时代经过几百年的发展又因为人的败坏而产生了天主教这个异端，所以，宗教改革后的基督教随着时间的推移、人的败坏，到今天也是产生了许许多多的错谬教派。因此我们接下来要一起来分辨我们基督教内的那些错误信仰：

三、辨别基督教内的错误信仰

为什么我要提醒大家注意辨别我们基督教内的错误信仰呢？因为这些错误信仰如果一直坚持下去的话，就会变成异端，而在异端中是不能得救而要灭亡的。因此作为每一个基督徒，都需要谨慎辨别那些错误信仰，使我们不致落在错谬之中，而是能够行在神真理的正路之中。

在宗教改革的时候，从天主教中就分别出有几个教派，那就是英国的安立甘宗，德国马丁路德领导的路德宗，或称信义宗，还有法国的慈运理和约翰加尔文的改革宗，然后从慈运理的教会中又产生了一个特别极端的派别，叫重洗派。当时无论是天主教还是路德宗和改革宗教会，都定了重洗派是异端。英国的安立甘宗是当时改教不彻底的一个怪胎，虽然教义上比较接近改革宗，但在教会体制和敬拜形式上基本保持天主教的模式，只是让英国国王取代了教皇的地位（它们的教会法规中承认英国国王是英国教会的最高元首）。路德宗的教会在马丁路德死后，就迅速落入半伯拉纠主义的错谬，因为他的接班人墨兰顿就是在救恩论上持守半伯拉纠主义思想的人；并且教会后来急速堕落，现在已经和天主教签订了和好协议，互相称兄道弟了。重洗派教会各方面的逼迫压力之下几经改头换面，发展成今天的浸信会；虽然今天也有的浸信会称自己是改革宗浸信会，但是他们并没有放弃重洗派的主要错谬教导，就是错谬的圣约观、反对婴孩洗。而改革宗教会发展到 16 世纪的末期，在荷兰出现了一个神学家，叫雅各阿米念，他也持守半伯拉纠

主义的思想，他在神学院里面偷偷教导他的异端思想，导致后来荷兰教会的很多牧师都接受他的思想，在他死后组成抗辩派的教会，企图推翻改革宗教会所持守的信仰立场。这引发了1618-1619年的多特大会，最后，多特大会将阿米念的追随者定为异端，并制定了多特信经特别驳斥阿米念的错误思想和教导。虽然阿米念的追随者没有推翻改革宗教会的纯正信仰立场，但是造成了当时教会的大分裂；而且他们还把阿米念的异端思想传播到各处，导致普世基督教会的急速堕落。

阿米念主义

根据阿米念主义观点的阐述，我们可以看到他们的“神”是受制于人的自由意志的无能者；他们的“主耶稣基督”是为全人类每一个人死，却又不能救人的无用的医生；他们的“圣灵”是面对罪人的抵挡就无能为力，束手无策的灵；信靠他们这些教义的人也是整天忧心忡忡，恐惧战兢，因为救恩是要靠罪人自己努力持守的。阿米念主义将教会从以神为本（神本主义）的状况带到以人为本（人本主义）的错误之中，不看重圣经中神的话，只注重人自身的感受，一切要以人为本，一切都要所谓的“造就人”。事实就是要讨人喜欢，让人觉得舒服。事实上阿米念主义在17世纪的多特大会上早已被教会定为异端。然而18世纪英国的约翰卫斯理又将其死灰复燃，“发扬光大”，结果导致教会的堕落，现今教会普遍受这个异端的毒害非常大！在那之后，基督教会又产生了许多错误的教派，它们分别是时代论、敬虔主义奥秘派、灵恩派和现代福音派等。

时代论

时代论的鼻祖是英国弟兄会的达秘先生。后来美国的司可福将他的思想发扬光大，借着司可福圣经函授课程和司可福圣经的发行畅销而泛滥成灾。现今美国的达拉斯神学院，是时代论神学的大本营。时代论神学最大的错误是割裂了圣经的统一性，认为每个时代人得救的原则都不一样。最典型的是律法时代人得救是靠遵守律法，而恩典时代人得救不靠行为，只靠恩典。这样就把救恩论的统一性、一致性给破坏了，圣经新旧约的一体性也被破坏了，因此教会论的统一性也被破坏。时代论的著名口号是：“以色列是以色列，教会是教会”。他们认为教会和以色列是两个不同的团体，甚至在永恒中这两个团体是独立的。所以他们的末世论上也存在许多错谬（“七个时代”、“八个约”、“基督再来后要建立地上的千禧年国度”等等）。由于他们认为神在每个时代对人所规定的得救原则都是不一样的，因为神的原则不断被人所触犯，因此神不得不为人另外制定原则；所以我们看到，时代论的神一直处在变化之中，也一直处在失败并不断实施补救措施的过程里面。这一点严格来说，是对神的亵渎！同时，他们的救恩论也是有阿米念主义的倾向，他们认为基督是主和救主，是可以分割的；就是说，他们主张，一个人只要接受基督为自己的救主却不将自己的生命交托给基督，接受祂为生命的主，这完全不影响一个人的得救。因此，我们要说，时代论神学就是一严重的错谬，凡是真基督徒都当弃绝并抵挡之！

敬虔主义奥秘派

说这个派别的名称，可能很多弟兄姊妹不知道，但是提到这派别的代表人物的名字，那些信主时间长，也热心看属灵书籍的弟兄姊妹就会知道了。这一派的代表人物有慕安得烈、盖恩夫人、宾路易师母、史百克等等。他们所主张的灵、魂、体三元的人论，把知识、神学都抛到一边，也反对圣职，只强调玄奥的“生命”，注重追求内心里面声音的带领；救恩论上也基本是持阿米念主义的。倪柝声所创立的“基督徒聚会处”就完全承袭了这些错误。盖恩夫人一直到今天仍然是华人界教会所推崇的“属灵伟人”。但这是非常错误的！因为盖恩夫人是宗教改革一百多年后的天主教徒，有很多异端的思想。就如，在她自己的自传《馨香的没药》一书中，她提及自己小时候对圣母马利亚的跪拜和祷告时，从没有承认说这些是错误的，她在自传中也从没有反思承认天主教的错误；而且她到死仍然是一个天主教徒，是一个异端份子。

灵恩派

灵恩派教会是现今最混乱的所谓“教会”，它们的救恩论就是典型的阿米念主义。同时，他们把十字架福音的中心性给破坏了，强调感觉，注重经历，推崇方言、神迹、医病、赶鬼等。而且他们过分高举圣灵，破坏三一神的和谐，片面强调圣灵在人心中启示，而忽略了圣道的重要性，结果是被邪灵有机可趁。而灵恩派里面的人却无法分辨自己所受的是圣灵还是邪灵，因为真理——这判断的标准被他们给废了。所以，整个灵恩运动完全是撒旦在末后的诡计！

现代福音派

对于现代福音派，我指的就是现今虚假的福音派，又称“泛福音派”，是相对于“古旧福音派”来说的。因为福音派最初的时候在信仰上是纯正的，就是宗教改革时期的改教家们所建立的教会，当时主要有安立甘宗、路德宗和改革宗；我们今天称他们为“古旧福音派”。但后来教会在演变的过程中，在真理立场上越来越放松、妥协，向阿米念主义开放，接纳时代论、灵恩派的错谬。所以现今的所谓福音派，即“现代福音派”是一个五花八门，各种错谬横生的大杂烩！

三自“教会”的新派神学

现今教会界，在我们中国还有一个特殊的“教会”，那就是“三自教会”是指在“三自”这个机构的统治下的所谓“教会”。它的主流信仰是怎么样的呢？以之前它的主教丁光训的立场来看，那就是典型的新派神学，又叫自由派和不信派，因为新派神学完全让人的理性来判断圣经的真理，凡是理性通不过或者不能理解的，都是错误的。那我们基督教信仰中那些超越理性范畴的真理都是不能被接受的。三自的神学院是一直在贯彻新派神学的这些错误观点，所以三自的主流神学就是自由派，这是异端。而三自是一个庞大的机构，它所统治下的“教会”也是鱼目混杂的，有些“教会”和传道人也不是完全接受自由派神学的立场，但是他们的信仰还是非常混杂的，就是接受和教导上面我们所说的这各种派别的观点。尽管现在也有一些三自的传道人接受、甚至教导改革宗信仰，但是他们的教会观也还是错误的，因为他们把教会的主权（任免圣职和举行教会事工的主权）都交给宗教局来决定，这与英国安立甘宗的立场如出一辙。所以三

自统治下的“教会”也不是真教会，他们的信仰是错误的信仰。凡是真正的基督徒，明白三自的错谬之后，就一定会远离它！

改革宗：改革宗信仰一直是持守着自宗教改革以来纯正教会的信仰立场，当时改教家们提出五大惟独：“惟独圣经”（Sola Scriptura）、“惟独恩典”（Sola Gratia）、“惟独信心”（Sola Fide）、“惟独基督”（Solus Christus）和“惟独神得荣耀”（Soli Deo Gloria）来告白他们的信仰。而改革宗教会一直持守这信仰立场，并且借着一些著名的信经信条（如：比利时信条、海德堡要理问答、多特信经和韦敏斯德信条及大小要理问答等）使这些纯正的信仰教义一直被保存和延续到今天。

各位弟兄姊妹，讲到这里，我们要如何来分辨现今教会界的这众多教派呢？根据各教派的观点立场，我们使用我开始所提到的圣经所启示的三个重要原则来对照：

1、既然真信仰惟独来源于神，所以，凡在圣经之外认为还有启示或权威的都是错误信仰

敬虔主义奥秘派和灵恩派都认为今天圣灵还会给人有启示，也把人听到的微小声音当作最高权威（他们声称不听人的，只听神的）；时代论切割圣经，贬低旧约，这都是否定了整本圣经的默示性，所以它们就是错误的信仰。

2、既然真信仰高举神的主权，所以，凡是贬低神主权的或是高举人的都是错误信仰

阿米念主义就是强调人的自由意志高过神的主权，以致神的救恩做成了，还得看人自己是否愿意接受，不然神的拯救之工就是白搭（“我若不信，神恩也无用”）。这是典型的人本主义信仰！而敬虔主义奥秘派强调圣灵对个人的带领，把自我的主观感受当作权威，这也是在贬低神的主权，高举人自己。时代论的神一直处在失败而不断进行补救措施的过程中，这也是对神主权的极大冒犯！现代福音派接受这些圣经所定罪的教派，承认它们也是合乎圣经的正确信仰，这岂不是和神唱反调吗？

3、既然真信仰最终归荣耀于神，所以，凡是不归荣耀于神的都是错误信仰

现今的教会界，除了改革宗教会，其它所有教会几乎都有阿米念主义的立场和倾向，所以都是以人为本的信仰，都是贬低神的主权的，也就不可能单单把荣耀归给神，所以这些教派都是错误信仰！

各位弟兄姊妹，我们要看明白了，在现今教会界这众多的教派中，只有改革宗信仰才是最合乎圣经的纯正信仰！而我们教会也是因着神的眷顾和施恩，能够认识明白改革宗的信仰，并且持守这信仰。我们教会的名称叫“WEI EN 教会”，意思就是要高举圣经所宣告的惟独恩典的真理以回应现今教会界阿米念主义的“神人合作说”。惟愿我们每一位弟兄姊妹都能够明白并且认定这纯正的信仰，坚守这纯正的教义，使我们无论什么时候都承认神至高无上的主权，承认祂所默示的圣经就是我们信仰和生活的唯一准则，具有绝对的权威；也随时都将荣耀归给拯救我们的神。阿们！

思考问题：

- 1、圣经所启示的信仰是怎样的？为什么人找神找到的都是假神？
- 2、现今世界上有几大宗教？分别是怎样的？为什么除了基督教，其它的都是假宗教？
- 3、基督教是从什么时候开始的？她与天主教有什么不同？
- 4、宗教改革后分别有哪些教派？这些教派的信仰是怎样的？为什么说改革宗信仰是合乎圣经的？
- 5、现今教会有哪些教派？他们的错误有哪些？你如今要怎样来对待？

基督教改革宗合肥惟恩教会

吴卫真长老

2014年8月24日